

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 2Nt/4/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8823010203
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 09. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marcela Holubová
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2023:8823010203.1

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou samosudkyňou Mgr. Marcelou Holubovou v trestnej veci obvineného F. C., Z.. XX.X.XXXX, pre prečin pytliactva podľa § 310 ods. 1 Trestného zákona, o návrhu prokurátora na uloženie ochranného opatrenia zhabania veci, na verejnom zasadnutí dňa 4. septembra 2023, takto

rozhodol:

Podľa § 83 ods. 1 písm. b/ Trestného zákona u k l a d á zhabanie vecí:

- 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. BLACK CARB360 s navijakom zn. RAINBOW kr 5000
- 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. CARP FISHING Metri 3.90 s navijakom zn. Jaxon GEAR RATIO 5.2:1
- 1 ks stojan na udice so signalizačným zariadením zn. Esox
- 1 ks rybárska udica čiernej farby s rúčkou z korku zn. Lipno s navijakom zn. SORAVIA tgr. 330.

odôvodnenie:

Prokurátorom Okresnej prokuratúry Vranov nad Topľou bol na tento súd dňa 1.6.2023 doručený návrh podľa § 236 ods. 1 Trestného poriadku na uloženie ochranného opatrenia zhabania veci podľa § 83 ods. 1 písm. b) Trestného zákona, patriacich obvinenému F. C., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom J. XX, okres Vranov nad Topľou, ktorými sa dopustil skutku, pre ktorý bol stíhaný, a to:

- 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. BLACK CARB360 s navijakom zn. RAINBOW kr 5000
- 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. CARP FISHING Metri 3.90 s navijakom zn. Jaxon GEAR RATIO 5.2:1
- 1 ks stojan na udice so signalizačným zariadením zn. Esox
- 1 ks rybárska udica čiernej farby s rúčkou z korku zn. Lipno s navijakom zn. SORAVIA tgr. 330,

zaistených v čase obmedzenia osobnej slobody obvineného, na mieste skutku Kaprový lovný revír č. 4-3860-1-1 Vodná nádrž BOR - Tovarné, okres Vranov nad Topľou, dňa 19.10.2022 v čase od 16:30 hod. - 16:55 hod..

Podaný návrh prokurátor odôvodnil tým, že uznesením Okresnej prokuratúry Vranov nad Topľou zo dňa 2.5.2023, sp.zn. Pv 578/22/7713, právoplatným dňa 2.5.2023, bol podľa § 220 ods. 1 Trestného poriadku schválený zmier medzi obvineným F. C. a poškodeným Slovenským rybárskym zväzom, Miestnou organizáciou Vranov nad Topľou, a súčasne podľa § 215 ods. 1 písm. g) Trestného poriadku zastavené trestné stíhanie proti obvinenému F. C. pre prečin pytliactva podľa § 310 ods. 1 Trestného zákona na tom skutkovom základe, že

„ dňa 19.10.2022 v presne nezistených obedňajších hodinách, v katastrálnom území obce Tovarné, okres Vranov nad Topľou, v kaprovom lovnom rybárskom revíri č. 4-3860-1-1, Vodná nádrž BOR - Tovarné, lovil ryby bližšie neurčeného druhu a veku tým spôsobom, že z brehu rybníka nahodil do vody dve rybárske udice umiestnené na stojane so signalizátorom záberu a podpierkami, spôsobom „ na ťažko“, a súbežne s týmto lovil ryby ďalšou, v poradí treťou rybárskou udicou, spôsobom „ na prívlač

„, čím takto neoprávnene, v rozpore so znením ustanovení § 18 písm. a), písm. i) zákona č. 216/2018 Z.z. o rybárstve a o doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní, zasiahol do výkonu rybárskeho práva, pričom žiadne ryby nechytal a súčasnému užívateľovi rybárskeho revíru, Miestnej organizácii Slovenského rybárskeho zväzu so sídlom B. Nemcovej 1154, Vranov nad Topľou, nespôsobil žiadnu škodu na majetku.“

Spolu s návrhom bol súdu predložený vyšetrovací spis Ministerstva vnútra SR, Prezídia Policajného zboru, Národnej centrály osobitných druhov kriminality, Odboru odhaľovania nebezpečných materiálov a environmentálnej kriminality Prešov ČVS: PPZ-2258/NCK-ENV-PO-2022, a zaistené dôkazné veci - 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. BLACK CARB360 s navijakom zn. RAINBOW kr 5000, 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. CARP FISHING Metri 3.90 s navijakom zn. Jaxon GEAR RATIO 5.2:1, 1 ks stojan na udice so signalizačným zariadením zn. Esox, 1 ks rybárska udica čiernej farby s rúčkou z korku zn. Lipno s navijakom zn. SORAVIA tgr. 330.

Konanie o návrhu prokurátora na uloženia ochranného opatrenia zhabania veci je týmto súdom vedené pod sp.zn. 2Nt/4/2023, a zaistené dôkazné veci boli uložené do úschovy súdu pod položkou č. 8/2023.

Po predložení návrhu prokurátora bol termín verejného zasadnutia určený na deň 4.9.2023, na ktoré súd predvolal obvineného F. C. a upovedomil prokurátora.

Na verejnom zasadnutí samosudkyňa v rámci dokazovania prečítaním oboznámila listinné dôkazy zo spisu tohto súdu sp.zn. 2Nt/4/2023, a to návrh na zhabanie vecí, uznesenie o vznesení obvinenia, zápisnicu o výsluchu obvineného, zápisnicu o ohliadke s fotodokumentáciou, uznesenie o schválení zmiernu a zastavení trestného stíhania, z ktorých boli zistené nižšie uvedené skutočnosti.

Po právoplatnom skončení trestného stíhania obvineného F. C. z dôvodu jeho zastavenia po schválení zmiernu, bol na tento súd dňa 1.6.2023 doručený návrh prokurátora zo dňa 31.5.2023, sp.zn. Pv 578/22/7713, na rozhodnutie o uložení ochranného opatrenia zhabania vecí a to - 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. BLACK CARB360 s navijakom zn. RAINBOW kr 5000, 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. CARP FISHING Metri 3.90 s navijakom zn. Jaxon GEAR RATIO 5.2:1, 1 ks stojan na udice so signalizačným zariadením zn. Esox, 1 ks rybárska udica čiernej farby s rúčkou z korku zn. Lipno s navijakom zn. SORAVIA tgr. 330, uložených v úschove na tomto súde pod položkou č. 8/2023, podaný návrh je v tomto uznesení už vyššie odôvodnený.

F. C. bolo obvinenie z prečinu pytlactva podľa § 310 ods. 1 Trestného zákona vznesené uznesením Ministerstva vnútra SR, Prezídia Policajného zboru, Národnej centrály osobitných druhov kriminality, Odboru odhaľovania nebezpečných materiálov a environmentálnej kriminality, oddelenie Prešov zo dňa 19.10.2022, sp.zn. PPZ-2258/NCK-ENV-PO-2022, na vyššie uvedenom skutkovom základe.

Zo zápisnice o výsluchu obvineného F. C. vyplýva, že je riadnym členom Miestnej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu Vranov nad Topľou (ďalej len MO SRZ Vranov n/T), a touto organizáciou má vydanú členskú legitimáciu č. 57/2005 a na rok 2022 povolenie na rybolov č. 10389, zároveň má rybársky lístok na rok 2022 vydaný obcou Malá Domaša. K okolnostiam skutku uviedol, že dňa 19.10.2022 v čase okolo obeda, prišiel spolu s rodičmi autom k vodnej nádrži pri obci Tovarné, kde spolu s otcom chceli chytať ryby, otec je tiež riadnym členom tejto MO SRZ a držiteľom potrebných povolení na rybolov. Obvinený nahodil svoje dve udice „na stojan a vidličky“, so signalizačným zariadením na stojane, a keď ani po chvíli nič nechytal, rozhodol sa, že skúsi chytiť nejakú rybu na svoju tretiu udicu dovedy odloženú v aute, ktorú vybral z auta a šiel s ňou chytať ďalej od rodičov, aby ho nevideli, inak by boli nahnevaní. Tretou udicou chytal „na prívlač“ a tiež nič nechytal, vtedy k nemu prišiel neznámy chlap, predstavil ako člen rybárskej stráže a žiadal povolenie na rybolov, spolu odišli za otcom, ktorý mal pri sebe aj povolenie na rybolov obvineného, ktoré predložil. Členovi rybárskej stráže sa obvinený priznal, že chytal na tri udice, s tým, že takto chytal prvýkrát, svoje konanie oľutoval, zároveň uviedol, že takýmto spôsobom už nikdy chytať ryby nebude. Svoje konanie F. C. oľutoval už pri svojom výsluchu na polícii po začatí trestného stíhania ako zadržaný - podozrivý, a následne pri výsluchu aj po vznesení obvinenia.

Ku skutku vypočutý svedok P. F., člen MO SRZ Vranov n/T a zároveň člen rybárskej stráže tejto organizácie, č. preukazu a odznaku 4477, uviedol, že dňa 19.10.2022 v čase okolo 12:00 hod. navštívil rybársky revír č. 4-3860-1-1- Vodná nádrž BOR - Tovarné, ide o kaprový lovný revír pod správou MO

SRZ Vranov n/T. Potom ako na vodnej nádrži sám začal loviť ryby, asi po 15 minútach zbadal neznámeho muža, neskôr identifikovaný ako F. C. (ďalej len obvinený), ktorý svojou udicou lovil ryby spôsobom „na prívlač“, pričom pri sebe nemal povinnú výbavu - rybársku podložku, meradlo na zistenie dĺžky ulovenej ryby a podberák, peán alebo vylovovacie kliešte, svedok ukončil svoj rybolov a odišiel k obvinenému skontrolovať doklady potrebné na rybolov, ktoré mu boli predložené otcom obvineného, za ktorým spolu odišli asi do vzdialenosti 100 metrov od miesta kontroly. Pri kontrole, kedy zistil platnosť všetkých dokladov obvineného na rybolov v miestnych kaprových vodách, zároveň na brehu vodnej nádrže uvidel ďalšie dve udice nahodené spôsobom „na ťažko“, ku ktorým mu obvinený na jeho otázku uviedol, že patria jemu, že súčasne aj s týmito dvoma udicami ryby loví on, preto svedok došiel k záveru, že spôsob vykonávaného rybolovu obvineným je protiprávny, keďže v kaprových vodách je zakázané loviť súčasne na viac ako dve udice, preto protiprávne konanie oznámil na tiesňovej linke 158 a do príchodu hliadky Obvodného oddelenia PZ Slovenská Kajňa zotrval na mieste skutku. Zároveň uviedol, že obvinený spôsobom rybolovu na tri udice neuložil žiadne ryby.

Ku skutku vypočutý P.Z. G. ako splnomocnený zástupca poškodeného MO SRZ Vranov n/T, ktorej je zároveň členom, v postavení svedka - poškodeného uviedol, že v Kaprovom lovnom revíri č. 4-3860-1-1 Vodná nádrž BOR - Tovarné, môžu loviť ryby len osoby s povolením na rybolov na miestne kaprové vody vydaného MO SRZ Vranov n/T. Dňa 19.10.2022 v čase okolo 12:45 hod. bol členom rybárskej stráže Jozefom Macákom telefonicky upovedomený o protiprávnom konaní člena MO SRZ Vranov n/T Michala Chochlu, u ktorého pri kontrole bolo zistené, že súčasne lovil tromi udicami, z toho jednou udicou spôsobom „na prívlač“, a dvoma udicami spôsobom „na položenú“. Aj napriek platnosti všetkých dokladov obvineného a riadne evidovanej vychádzke k vode, z dôvodu, že na brehu vodnej nádrže mal obvinený nahodené dve udice spôsobom „na položenú“, a súbežne s týmto spôsobom lovil ryby aj za pomoci tretej udice spôsobom „na prívlač“, rybolov v kaprových vodách vykonával zakázaným spôsobom, kde je zakázané loviť súčasne na viac ako dve udice, a hoci obvinený pri svojom konaní neuložil žiadnu rybu, neoprávnene zasiahol do výkonu rybárskeho práva a naplnil znaky skutkovej podstaty trestného činu pytlíctva, poškodený sa k trestnému stíhaniu obvineného pripojil, nárok na náhradu škody si neuplatnil nakoľko žiadna nevznikla.

Na mieste skutku Kaprový lovný revír č. 4-3860-1-1 Vodná nádrž BOR - Tovarné, okres Vranov n/T, bola dňa 19.10.2022 v čase od 16:30 hod. - 16:55 hod., príslušníkmi polície za prítomnosti rodičov obvineného B. C. a F. C. st., vykonaná ohliadka s vyhotovením zápisnice o jej vykonaní a fotodokumentáciou a zaistené 4 vecné stopy a to - 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. BLACK CARB360 s navijakom zn. RAINBOW kr 5000, 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. CARP FISHING Metri 3.90 s navijakom zn. Jaxon GEAR RATIO 5.2:1, 1 ks stojan na udice so signalizačným zariadením zn. Esox, 1 ks rybárska udica čiernej farby s rúčkou z korku zn. Lipno s navijakom zn. SORAVIA tgr. 330. Obvinený pri ohliadke prítomný nebol, po obmedzení osobnej slobody v čase o 13:30 hod. dňa 19.10.2022 a následnom zadržaní, s ním boli príslušníkmi polície na Obvodnom oddelení PZ Slovenská Kajňa vykonávané jednotlivé procesné úkony, zo zadržania bol na slobodu prepustený v čase o 22:20 hod. dňa 19.10.2022.

Po vykonanom dokazovaní v prípravnom konaní s návrhom vyšetrovateľa na podanie obžaloby, avšak vzhľadom na možnosť postupu prokurátora aj podľa § 220 Trestného poriadku, po predložení trestnej veci probačnému a mediačnému úradníkovi tohto súdu, po splnení všetkých zákonných podmienok po úspešnej mediácii bol postupom podľa § 220 ods. 1 Trestného poriadku prokurátorom schválený zmier uzavretý medzi obvineným a poškodeným a trestné stíhanie obvineného zastavené postupom podľa § 215 ods. 1 písm. g) Trestného poriadku uznesením Okresnej prokuratúry Vranov nad Topľou zo dňa 2.5.2023, sp.zn. Pv 578/22/7713, právoplatným dňa 2.5.2023. Vzhľadom na tento procesný postup, ktorým bolo meritórne rozhodnuté vo veci trestného stíhania obvineného, pretože v trestnom konaní bolo potrebné zároveň rozhodnúť o zaistených dôkazných veciach, ktorými sa obvinený dopustil skutku a to - t.j. 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. BLACK CARB360 s navijakom zn. RAINBOW kr 5000, 1 ks rybárska udica čiernej farby zn. CARP FISHING Metri 3.90 s navijakom zn. Jaxon GEAR RATIO 5.2:1, 1 ks stojan na udice so signalizačným zariadením zn. Esox, 1 ks rybárska udica čiernej farby s rúčkou z korku zn. Lipno s navijakom zn. SORAVIA tgr. 330, bol prokurátorom podľa § 236 ods. 1 Trestného poriadku podaný návrh na rozhodnutie o uložení ochranného opatrenia zhabania vecí podľa § 83 ods. 1 písm. b) Trestného zákona.

Po vykonanom dokazovaní návrhy na jeho doplnenie zo strany obvineného a prokurátora na verejnom zasadnutí podané neboli, dokazovanie bolo vyhlásené za skončené.

V konečnom návrhu prokurátor navrhol vyhovieť návrhu na zhabanie veci, obvinený uviedol, že ani rybu nemal chytenú, druhí môžu, my nemôžeme, právo posledného slova nevyužil.

Podľa § 10 ods. 14 Trestného poriadku trestné konanie je konanie podľa tohto zákona, trestné stíhanie úsek od začatia trestného stíhania až do právoplatnosti rozsudku, prípadne iného rozhodnutia orgánu činného v trestnom konaní alebo súdu vo veci samej a prípravným konaním sa rozumie úsek od začatia trestného stíhania do podania obžaloby, návrhu na schválenie dohody o uznaní viny a prijatí trestu (ďalej len „dohoda o vine a treste“) alebo právoplatnosti rozhodnutia orgánu činného v trestnom konaní vo veci samej.

Podľa § 215 ods. 1 písm. g) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné stíhanie, ak sa schváli zmier medzi obvineným a poškodeným.

Podľa § 236 ods. 1 Trestného poriadku ak prokurátor obžalobu nepodá, urobí návrh na uloženie ochranného opatrenia podľa § 235 písm. f) samostatne.

Podľa § 83 ods. 1 písm. b) Trestného zákona ak nebol uložený trest prepadnutia veci uvedenej v § 60 ods. 1, súd uloží zhabanie veci, ak patrí páchatelovi, od ktorého potrestania súd upustil, alebo páchatelovi, voči ktorému bolo trestné stíhanie zastavené, alebo páchatelovi, voči ktorému bolo trestné stíhanie podmiennečne zastavené, alebo páchatelovi, voči ktorému bolo trestné stíhanie zastavené z dôvodu schválenia zmiaru.

Podľa § 60 ods. 1 Trestného zákona súd uloží trest prepadnutia veci a) ktorá bola použitá na spáchanie trestného činu, b) ktorá bola určená na spáchanie trestného činu, alebo c) ktorá je výnosom z trestnej činnosti.

Podľa § 83 ods. 2 Trestného zákona vlastníkom zhabanej veci sa stáva štát, ak súd nerozhodne inak na základe vyhlásenej medzinárodnej zmluvy, ktorou je Slovenská republika viazaná.

Po právoplatnom skončení trestného stíhania obvineného z dôvodu jeho zastavenia po schválení zmiaru, nakoľko v tomto trestnom konaní bolo potrebné rozhodnúť aj o zaistených dôkazných veciach, ktorými sa dopustil skutku, pre ktorý bol trestne stíhaný, súd po oboznámení so spisom a vykonanom dokazovaní na verejnom zasadnutí návrhu prokurátora vyhovel a uložil ochranné opatrenie zhabania veci uvedených vo výroku tohto uznesenia, ktorých vlastníkom, keďže nebolo rozhodnuté inak, sa po právoplatnosti uznesenia stane štát - Slovenská republika.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia. Sťažnosť sa podáva na Okresnom súde Vranov nad Topľou a rozhodovať o nej bude Krajský súd v Prešove. Sťažnosť má odkladný účinok.